
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ
ЧЕЛОВЕКА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области 
ТО У правления Роспотребнадзора по Костромской области в Шарьинском районе 

157510, Костромская обл., г. Шарья, п. Ветлужский, ул. Кооперативная, д.12, телефон: (49449) 5-63-39
E-mail: shar_ses@44.rospotrebnadzor.ru

(наименование территориального органа государственного контроля (надзора))

Предписание
об устранении выявленных нарушений 

обязательных требований

№ 156_______________  _______ г. Шарья___________________  « 27 » Декабря 2024______г.
(место выдачи предписания)

Мною. Панковой Натальей Александровной ведущим специалистом-экспертом тешиториального 
отдела Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Шарьинском районе__________

(фамилия, имя, отчество инспектора)

при проведении профилактического визита в отношении:

МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ 
«ДЕТСКИЙ САД № 7 «СКАЗКА»» МАНТУРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУА
КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ (ОГРН 1024401635631, ИНН 4404002730) по адресу: 157302, 
КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТЬ, Р-Н МАНТУРОВСКИЙ, Г. МАНТУРОВО, УЛ. ЮБИЛЕЙНАЯ, Д. 16А

(указывается наименование контролируемого лица, адрес место нахождения и места осуществления деятельности)

выявлены следующие нарушения обязательных требований:

Согласно Ч.1 ст. 17 Федерального закону от 30.03.1999 N 52-ФЗ "О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения" - при организации питания населения в 
специально оборудованных местах (столовых, ресторанах, кафе, барах и других), в том числе 
при приготовлении пищи и напитков, их хранении и реализации населению, для 
предотвращения возникновения и распространения инфекционных заболеваний и массовых 
неинфекционных заболеваний (отравлений) должны выполняться санитарно- 
эпидемиологические требования. Частью 1 статьи 28 Федерального закона от 30.03.1999 N 
52-ФЗ предусмотрено, что в организациях отдыха и оздоровления детей, дошкольных и 
других образовательных организациях независимо от организационно-правовых форм 
должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению 
здоровья обучающихся и воспитанников, в том числе меры по организации их питания, и 
выполняться требования санитарного законодательства.

При рассмотрении представленного списка персонала, установлено, что 
У сторожа Завьялова А.А. отсутствует ревакцинация против дифтерии (дата последней 

ревакцинации 29.09.2011 г.). В соответствии с ст. 35 Федерального закона от 30.03.1999 N 52- 
ФЗ - профилактические прививки проводятся гражданам в соответствии с законодательством
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Российской Федерации для предупреждения возникновения и распространения 
инфекционных заболеваний. Согласно Приложению № 1 к Приказу Минздрава России от
06.12.2021 N 1122н (ред. от 12.12.2023) «Об утверждении национального календаря 
профилактических прививок, календаря профилактических прививок по эпидемическим 
показаниям и порядка проведения профилактических прививок» ревакцинации против 
дифтерии подлежат ..., взрослые от 18 лет каждые 10 лет от момента последней 
ревакцинации.

Пищеблок

Разделочный инвентарь для сырых и вареных овощей (ножи, разделочные доски) хранится 
вместе, чем нарушен п. 3.2 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к организации общественного питания населения» в соответствии с которым ... 
Разделочный инвентарь для готовой и сырой продукции должен обрабатываться и храниться 
раздельно в производственных цехах (зонах, участках).

В подготовительной группе в потолочных светильниках погибшие мухи, чем нарушен п. 
2.8.9. СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям 
воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» в соответствии с которым 
все источники искусственного освещения должны содержаться в исправном состоянии и не 
должны содержать следы загрязнений.

В 1-й младшей группе имеются тарелки со сколами, в средней группе чайник для 3 блюда с 
отбитой эмалью, чем нарушен п. 2.4.6.2 СП 2.4.3648-20 в соответствии с которым .... Не 
допускается использование деформированной, с дефектами и механическими повреждениями 
кухонной и столовой посуды, инвентаря; столовых приборов (вилки, ложки) из алюминия.

В средней группе за период с 02.12.2024 г. по 08.12.2024 г. зарегистрировано 6 случаев 
ветряной оспы, на момент проведения профилактического мероприятия в журнале учета 
инфекционных заболеваний ф. 60/у 2 случая не зарегистрированы (даты последних 
посещений 03.12.2024 г., 04.12.2024 г., 05.12.2024 г., 06.12.2024 г.), чем нарушен п. 26. 
СанПиН 3.3686-21 «Санитарно - эпидемиологические требования по профилактике 
инфекционных болезней», утв. Постановлением Главного Государственного санитарного 
врача РФ от 28.01.2021 года № 4, в соответствии с которым каждый случай инфекционной 
болезни или подозрения на это заболевание, а также носительства возбудителей 
инфекционных болезней подлежит регистрации и учету в журнале учета инфекционных 
заболеваний (допускается использование электронных журналов) по месту их выявления в 
медицинских организациях, организациях, осуществляющих образовательную деятельность, 
организациях отдьгха детей и их оздоровления, других организациях, индивидуальными 
предпринимателями, осуществляющими медицинскую деятельность, а также в 
территориальных органах, уполномоченных осуществлять федеральный государственный 
санитарно-эпидемиологический надзор.

В связи с тем, что 2 последних случая не зарегистрированы в журнале учета 
инфекционных заболеваний, не проводилось и ежедневное медицинское наблюдение за 
детьми средней группы чем нарушен п. 2848 СанПиН 3.3686-21, в соответствии с которым 
при регистрации очага инфекции в организациях, осуществляющих образовательную 
деятельность, в организациях с круглосуточным пребыванием детей, в том числе 
медицинских организациях неинфекционного профиля, медицинский персонал (врач, 
фельдшер, медицинская сестра) с целью активного выявления больных ежедневно проводит 
осмотры детей, контактировавших с источником возбудителя ветряной оспы, результаты 
осмотра фиксирует в медицинской документации. Осмотр включает оценку общего 
состояния, осмотр кожных покровов, измерение температуры тела.

В период карантина по ветряной оспе в средней группе не корректно проводятся режимно­
ограничительные и дезинфекционные мероприятия;



-используются мягкие игрушки для игр детей, не подлежащие влажной обработке, вместо 
использования их в качестве демонстрационного материала, чем нарушается п. 2.11.2 СП 
2.4.3648-20 в соответствии с которым - игрушки, которые не подлежат влажной обработке 
(мытью, стирке), допускается использовать в качестве демонстрационного материала.
-не убраны ковры с полов, что делает недоступным проведение влажной уборки дважды в день 
с применением моющих и (или) дезинфицирующих средств, чем нарушается пп. 2850, 2851 
СанПиН 3.3686-21 «Санитарно - эпидемиологические требования по профилактике 
инфекционных болезней», утв. Постановлением Главного Государственного санитарного 
врача РФ от 28.01.2021 года № 4, в соответствии с которыми - в организациях, 
осуществляющих образовательную деятельность, ..., на протяжении 21 календарного дня с 
момента изоляции последнего заболевшего с диагнозом ветряной оспы, администрацией и 
персоналом организуются и проводятся режимно-ограничительные и дезинфекционные 
мероприятия. Дважды в день организуется и проводится влажная уборка помещений с 
применением моющих и (или) дезинфицирующих средств; из обихода исключаются мягкие 
игрушки.

Согласно экспертного заключения № 004-М от 19.12.2024 г. установлено:
- протокол измерений освещенности № 364 Ф-М от 16.12.2024 г. замеры освещенности из 6-ти 

замеров не соответствует в игровых 4 групп: во 2 группе раннего возраста составила 340 лк, 1- 
й младшей группе 354 лк, средней группе324 лк, подготовительной к школе группе 230 лк при 
норме 400 лк, что не соответствует требованиям раздела V СанПиН 1.2.3685-21 
«Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности 
для человека факторов среды обитания».

Питание детей осуществляется не в соответствии с утвержденным меню, так 
-в фактическом ежедневном меню за 4,6 декабря 2024 года отсутствовал салат на обед, 

предусмотренный утвержденным меню;
-в уплотненный полдник отсутствовали блюда ужина: 06.12.2024 (винегрет, компот из сушеных 

фруктов, хлеб пшеничный), 11.12.2024 (яйцо вареное, булочка веснушка, чай с молоком),
13.12.2024 (салат летний, кофейный напиток с молоком, хлеб пшеничный);

Согласно п. 8.1.4 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к 
организации общественного питания населения» - питание детей должно осуществляться в 
соответствии с утвержденным меню.

Согласно представленной информации по контролю за рационом питания для детей 1-3 
лет с 02.12.24г по 13.12.24г на одного воспитанника установлено: 

не выполнены нормы питания по мясу на 17,6%, субпродуктам на 33,3%, рыбе на 47,2%, яйцу на 
31,1%, молоку на 23,3%, творогу на 20,0%, сыру на 13,9%, маслу сливочному на 18,5%, 
макаронным изделиям на 90,0%, 

перевыполнены нормы питания по картофелю на 35,8%, крупам на 19,3%.
Питание детей не сбалансировано.

Согласно ч. 2 ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ - при организации питания 
в дошкольных и других образовательных организациях, медицинских организациях, 
оздоровительных учреждениях и организациях социального обслуживания, установлении норм 
пищевого довольствия для военнослужащих, а также при установлении норм питания для лиц, 
находящихся в следственных изоляторах или отбывающих наказание в исправительных 
учреждениях, обязательно соблюдение научно обоснованных физиологических норм питания 
человека. Приложением № 7 к СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к организации общественного питания населения» утверждены наборы пищевой 
продукции на 1 ребенка в сутки.

(указать нарушения, а также структурную единицу нормативного правового акта, обязательные требования которого были
нарушены)



На основании изложенного и руководствуясь абзацем 5 пункта 11(4) постановления 
Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и 
осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля» и с целью 
устранения выявленных нарушений предписываю

в срок до 05.02.2025 года:

1. Сторожу Завьялову А.А. провести ревакцинацию против дифтерии в соответствии с ст. 35 
Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ, приложением № 1 к Приказу Минздрава России 
от 06.12.2021 N 1122н.

2. В в средней и подготовительной группах мягкие игрушки, которые не подлежат влажной 
обработке (мытью, стирке) использовать в качестве демонстрационного материала согласно 
п. 2.11.2 СП 2.4.3648-20.

3. На период карантина по ветряной оспе убрать ковровые изделия с пола в группах в средней и 
подготовительной группах для проведения качественной влажной уборки согласно пп. 2850, 
2851 СанПиН 3.3686-21 «Санитарно - эпидемиологические требования по профилактике 
инфекционных болезней», утв. Постановлением Главного Государственного санитарного 
врача РФ от 28.01.2021 года № 4.

4. На пиш,еблоке обеспечить раздельное хранение разделочного инвентаря для сырой и готовой 
продукции в соответствии с п. 3.2 СанПиН 2.3/2.4.3590-20.

5. Провести мероприятия по доведению уровней искусственного освещения в 4 групповых: во 
2-й группе раннего возраста, 1-й младшей группе, средней и подготовительной группах до 
соответствия гигиеническим нормативам согласно табл. 5.25, 5.34 СанПиН 1.2.3685-21, п. 
2.8.1 СП 2.4.3648-20.

6. Питание детей осуществлять в соответствии с утвержденным меню, откорректировать 
фактическое меню в соответствии с п. 8.1.4 СанПиН 2.3/2.4.3590-20, Приложением № 7 к 
СанПиН 2.3/2.4.3590-20, ч. 1, ч. 2 ст. 17, ч. 1 ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999 N 52- 
ФЗ, в подтверждение представить фактическое ежедневное меню за период с 20 по
31.01.2025 г. и примерное меню утвержденное Руководителем.

В срок до 01 августа 2025 года:

7. В 1-й младшей и средней группах заменить посуду с дефектами, на посуду без дефектов в 
соответствии с п. 2.4.6.2 СП 2.4.3648-20.

(указать требования, подлежащие выполнению в целях устранения выявленных нарушений обязательных
требований, срок устранения нарушений)

Ответственность за выполнение мероприятий возлагается на МУНИТ ТИПАЛЬНОЕ 
БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД № 7 
«СКАЗКА»» МАНТУРОВСКОГО МУНИПИПАЛЬНОГО ОКРУГА КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ

наименование и адрес место нахождения контролируемого лица

Информацию о выполнении настоящего предписания необходимо представить в ТО
Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Шарьинском районе по адресу; 
157510, Костромская обл., г. Шарья, п. Ветлужский, ул. Кооперативная, д. 12, тел./факс 8- 
49449-56339
заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным 
способом в срок «05» февраля 2025г. и «01» августа 2025г. с приложением документов и 
сведений, подтверждающих исполнение предписания.



Настоящее предписание может быть обжаловано в течение десяти рабочих дней с 
момента его получения в досудебном порядке, предусмотренном Федеральным законом от
31.07.2021 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в 
Российской Федерации».

Предписание об устранении нарушений обязательных требований, вьщанное в рамках 
осуществления федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора 
может быть обжаловано в судебном порядке только после прохождения процедуры 
досудебного обжалования.

Ведущий специалист-эксперт 
ТО Управления
Роспотребнадзора по ^ Н.А.Панкова
Костромской области в 
Шарьинском районе

(должность лица, составившего предписание) (подпись) (инициалы и фамилия)

С предписанием озпакомлен(а) «27» декабря 2024г. t /  Новикова Е.В..
(подпись) (инициалы и фамилия)

заведующего
муниципальным бюджетным дошкольным 

образовательным учреждением 
«Детский сад X» 7 «Сказка»» 

городского округа город Мантурово 
Костромской области

Предписание направлено по адресу:

157510, КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТЬ, Г. МАНТУРОВО, УЛ. ЮБИЛЕЙНАЯ, Д. 16А


